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SERHAM 2008 -2011 DÖNEMİ OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI
Sayın SERHAM  Delegeleri,

SERHAM 2008 - 2011 dönemi Olağan Genel Kurul toplantısına hoş geldiniz. Sizlere Yönetim Kurulu adına, Başkan olarak yönetimimizdeki bu dönemde Dernek’te yapılmış olan faaliyetler hakkında bilgi vermek isterim.

BİLGİ TOPLAMA VE PAYLAŞMA

Dernek olarak sektörümüzdeki gelişmelerin güncel olarak takip edilmesi, sorunların tespiti ve çözüm önerileri üretilmesi amacı ile, üye olan firmalardan periyodik olarak bilgiler  6 aylık dönemler içinde en temel gösterge olan, üretim, ihracat ve iç satış ile ilgili miktar bilgileri Rekabet Yasası’nın öngördüğü kurallar içerisinde  toplanıp, konsolide edilerek üyelerimizle  paylaşılmak  istenilmiştir.

DIŞ TİCARET İSTATİSTİKLERİ VE TOPLANTILARA KATILIM 

Dış Ticaret İstatistikleri, OAİB, İMMİB ve DTM kaynaklarından en güncel şekilde takip edilmiş, ihracat verileri aylık ve yıllık dönemler içinde üyelerimize verilmiştir. 

Enerji Bakanlığı ve Elektrik İşleri Etüt İdaresi, Bayındırlık ve İskan Bakanlığı, Dış Ticaret Müsteşarlığı, TOBB, Seramik Araştırma Merkezi, İMSAD, ISO gibi çeşitli kuruluşların tertipledikleri toplantılara, ve derneğimize üye olan bazı kuruluşlara ziyaretler yapmış bulunmaktayız.

FEDERASYON WEB SİTESİ

Türkiye Seramik Federasyonu Web sitesi yeniden yapılandırılmış ve her üyeye bir kullanıcı adı ve şifre verilerek www.serfed.com adresli Federasyon Web sitesi “üye girişi” bölümüyle özel hizmete sunulmuştur.

· Dünya ve ülke dataları, 

· Sektörümüzle ilgili yasalar ve yönetmelikler, 

· Yönetim kurullarının kararları, 

· Derneklerin bütçeleri,

· Avrupa Birliği Mevzuatı,

· Güncel istatistikler vs. 

bu sitede üyelerle paylaşılmıştır. 

MADENCİLİK SEKTÖRÜ BAŞKANLAR KONSEYİ BİRLİĞİ

· Madencilik Sektörü Başkanlar Konseyi Birliği’nin 22 Nisan 2009 tarihinde yapılan 9.ncu Olağan Genel Kurul Toplantısı’nda 2 yıl süre ile görev yapmak üzere Derneğimizin Yönetim Kurulu Asil Üyesi olan Seramik Cam ve Çimento Hammaddeciler Derneği’ni Sn.İhsan Bozdoğan temsil etmiştir. 
· 01 Haziran 2010 tarihinden itibaren Madencilik Sektörü Başkanlar Konseyi Birliği’nde derneğimizi temsil etmekte olan Sn. İhsan Bozdoğan’ın üyelikten ayrılması nedeniyle, Sn. Ali İşcan bu göreve getirilmiştir. 

· Madenciler Sektörü Başkanlar Konseyi Birliği tarafından derneğimize gönderilen kanunlar hakkında tüm üyelerimiz bilgilendirilmiştir. 

ŞİLE KİL HAVZASI

· Şile Kil Havzası’ndan Kil temini konusunda Bakanlıklarla ve Çevre ve Orman  Bakanlığı ile görüşmeler yapılmıştır. Bu sahaların mutlaka çalışması gerektiği kendilerine anlatılmıştır. Şile kil havzasında seramik ve cam sektörü için kısmi izin verilmiştir. Avrupa yakasına hiç izin verilmemiştir.  Ömerli ve Agrega’ya dikey çalışma izni verilmiştir. Şile’ye ait izinler yavaş yavaş verilmeye başlanmıştır. 120 kadar işletmeye izin verilmiştir. Çevreye zarar vermeden rehabilite edilmesi yoksa izinlerin hepsinin iptal edileceği Bakanlık tarafından bildirilmiştir. 

· Şile Havzasında Kuvars Kumu ve Kil madenleri ile Avrupa yakasında ise ruhsatlı alanlardaki madencilik faaliyetleri izin talepleriyle ilgili İl Mahalli Çevre Kurulu’nun almış olduğu karar ve karara istinaden İstanbul Valiliği’ne yazı yazılmıştır. Sanayi Odası’nda yapılan toplantıda bu konuyla ilgili sorunlarımız belirtilmiş ve alınan kararın düzeltilmesi istenmiştir. Seramik Sektörünün tümünü ilgilendiren bu konu hakkında sektörün acil olarak tedbir alması gerektiği önerilmiştir.  

KONGRE VE SEMPOZYUM DUYURULARI

· 19 – 21 Kasım 2008 tarihleri arasında 1.Yeraltı Kaynaklarının Değerlendirilmesi ve Yerbilimleri Sempozyumu, 

· Yurt Madenciliği Geliştirme Vakfı eğitim programları çerçevesinde 09 – 10 Ekim 2008 tarihleri arasında yapılmış olan “Madencilik Sektörü ile ilgili Çevre ve Orman Mevzuatı Semineri”,

· 06 - 08 Mayıs 2009 tarihleri arasında Antalya’da yapılmış olan Türkiye Uluslararası Madencilik Kongresi ve Sergisi, 

Dernek üyelerimize duyurulmuştur.

· 2011 Ekim ayında İstanbul’da gerçekleştirilecek olan Endüstriyel Hammaddeler Sempozyumu’nun ilk duyurusu üyelerimize yapılmıştır.  Organizasyon Kurulu’nda temsil edilmemizin uygun olduğu Yönetim Kurulu tarafından uygun görülmüş ve organizasyon kurulunda derneğimizi Sn. İhsan Bozdoğan ve Sn. Haluk Sipahi’nin temsil etmesi kararı alınmış ve temsilciler Maden Mühendisleri Odası’na bildirilmiştir.

İSTANBUL SANAYİ ODASI’NDA YAPILAN TOPLANTILAR

· 14 Temmuz 2009 Salı günü İstanbul Sanayi Odası’nda yapılmış olan İstanbul’da Madencilik Faaliyetleri ve Çevre konulu toplantıya derneğimiz Genel Sekreteri Germiyan Saatçioğlu katılmıştır. Katılımın geniş çapta olduğu, İstanbul Büyükşehir Belediyesi, Çevre ve Orman Bakanlığı, Orman Genel Müdürlüğü, Maden İşleri Genel Müdürlüğü ve madencilikle ilgili çeşitli sivil toplum kuruluşları, İSO Meslek Komiteleri üyeleri ve İSO Yönetim Kurulu Başkan Yardımcıları katılmışlardır. Toplantı raporu elektronik ortamda üyelerimize gönderilmiştir. 

· 13 Kasım 2009 tarihinde İstanbul Sanayi Odası’nda yapılan Madencilik Faaliyetlerine ilişkin toplantıda İstanbul İl Mahalli Çevre Kurulu’nun 29.12.2009 tarih ve 86 sayılı kararına ilişkin Değerlendirme Raporu hakkında sunum yapılmıştır. Genel Sekreterimizin katıldığı toplantının değerlendirme Raporu üyelere sunulmuştur. 

· ISO Çevre Şubesi’nde oluşturulacak komisyonda, İMÇK kararı çerçevesinde çalışmak üzere oluşturulacak komisyonda SERHAM adına Derneğimiz üyesi Sn. Bayram Altıntop ve Genel Sekreteri Sn. Germiyan Saatçioğlu görevlendirilmiştir. 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI ZİYARETİ

16 Mart 2010 tarihinde Çevre ve Orman Bakanı ziyaret edilerek Seramik Sektörünün büyük sorunu olan hammadde kaynaklarına erişim ve karbon emisyonu konusunda görüşmeler yapılmış ve hazırlanan rapor Çevre ve Orman Bakanlığı’na sunulmuştur. Federasyon Başkanımız Sayın Zeynep Bodur Okyay’ın da katıldıkları bu ziyarete Derneğimizi temsilen Sn. İhsan Bozdoğan ve Sn. Germiyan Saatçioğlu katılmışlardır. İstanbul İl Mahalli Çevre Kurulu’nun İstanbul ve yöresinde madenciliği kısıtlayan ve yasaklayan kararları hakkında kendileri bilgilendirilmiştir. Ayrıca Sayın Bakanın Orman İzinleri alınması konusundaki gecikmeler ve zorluklar konusu bilgilerine sunulmuş, bunlara çare bulunması talep edilmiştir. Sayın Bakan’dan bütün bunların kısa zamanda hal yoluna gireceğine dair söz alınmıştır. Çevre ve Orman Bakanlığı’na bağlı bir Daire Başkanlığı kurulmuş ve atamalar tamamlanınca özel kalem tarafından tarafımıza bilgi verilecektir. Daire Başkanlığı ile irtibata geçmenin daha kolay olabileceği bize daha faydalı olacağı söylenmiştir. 

KÜMELENME ÇALIŞMALARI

2008 yılında Deloitte’a yaptırmış olduğumuz “Türkiye Seramik Sanayii Yol Haritası” belgesi, Sanayi ve Ticaret Bakanlığı tarafından  “Türkiye Seramik Sektörü Strateji Belgesi ve Eylem Planı” şeklinde düzenlenerek 01 Temmuz 2010 tarihinde Eskişehir Anemon Otel’de yapılan “Türkiye Seramik Sanayi Buluşması” toplantısı ile seramik sektörüne sunulmuştur. 

Bu toplantıya, Eskişehir Sanayi Odası Başkanı Sn. Savaş Özaydemir, Eczacıbaşı Holding Yönetim Kurulu Başkanı Sn. Bülent Eczcacıbaşı, Kütahya Sanayi Odası Başkanı Sn. Nafi Güral, Türkiye Seramik Federasyonu Başkanı Sn. Zeynep Bodur Okyay, Sanayi ve Ticaret Bakanı Sn. Nihat Ergün, Eskişehir-Bilecik-Kütahya Seramik İş Kümesi Başkanı Sn. Zeki Şafak Ozan ve Sanayi ve Ticaret Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Sn. Niyazi İlter konuşmacı olarak katılmışlar ve sunumlarını yapmışlardır.

Türkiye Seramik Federasyonu Başkanı yapmış olduğu sunumda kümelenmenin tüm sektörü kapsayacak bir model ile geliştirilmesi, Bazı Avrupa ülkelerinde farklı sektörler için uygulanan modelde olduğu gibi bölge ayrımı yapılmadan ülkemizdeki tüm üreticileri içerisine alan “Türkiye Seramik Sektörü Ulusal Kümesi”nin kurulmasını önermiştir.

KAMU TOPLANTILARINA KATILIM

07 - 08 Aralık 2010 tarihlerinde Ankara’da Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği başkanlığında yapılmış olan Türkiye Seramik ve Refrakter Sanayi Meclisi V. Türkiye Sektörel Ekonomi Şurası’na Sayın Başkanımız Zeynep Bodur OKYAY tarafından sunulmuş olan Seramik ve Refrakter Sektörü’nün başlıca sorunları hakkında Kurul’a bilgi verilmiştir. 

Kurul’da TOBB Başkanı Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu, Başbakan Yardımcısı Sayın Ali Babacan ve Sanayi ve Ticaret Bakanı Sayın Nihat Ergün mevcut bulunmuşlardır. 

Seramik sektörünün başlıca sorunları arasında sunulan bir madde de Hammadde kaynaklarıdır. Aşağıdaki şekilde Kurul’a sunulmuştur. 

HAMMADDE KAYNAKLARINA ERİŞİMİN KOLAYLAŞTIRILMASI
Ülkemizde bol miktarda mevcut olan zengin seramik hammaddelerini işletmekte sorun yaşıyoruz. Hammadde rezervleri taşınamaz ve hammaddeler bulundukları yerlerde madencilik yapılarak çıkartılır. Sektörün kil ihtiyacının %67’inin temin edildiği İstanbul Şile kil yataklarındaki çalışmalar, madenlerin orman bölgesinde olması ve bölgenin iskana ve turizme açılması gerekçeleriyle Çevre ve Orman Bakanlığı ve mahalli idareler tarafından önlenmektedir. Süresi biten çalışma izinleri uzatılmamakta, yeni çalışma izinleri verilmemektedir. Sektörün bu konudaki alternatifi döviz ödeyerek Ukrayna’dan çok pahalıya kil ithal etmektir.

Şile kil havzasında, Çevre Mevzuatına uygun bir şekilde, tabiat varlıklarını ve çevreyi koruyan ciddi bir anlayış ve disiplin içerisinde yapılan çalışmalar, Çevre ve Orman Bakanlığı, İstanbul Valiliği  ve İstanbul İl Mahalli İdareleri tarafından engellenmemelidir. Çalışma ve Orman izni almakta bekleme zamanları kısaltılmalı, süresi biten ruhsatlar uzatılmalı,  yeni çalışma ruhsatları da verilmelidir. 

MADEN KANUNU

“Maden Kanunu’nda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı” hakkında Seramik sanayinde kullanılan Hammadde konusunda derneğimiz tarafından bir yazı hazırlanarak Başbakana, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’na, Maden İşleri Genel Müdürlüğü’ne ve Madencilik Sektörü Başkanlar Konseyi Birliği’ne gönderilmiştir.

KAMPANYALAR

Türkiye Seramik Federasyonu 2009 Temmuz ayı Yönetim Kurulu toplantısında, ekonomik krizden çıkış için tüketimi artırıcı bir kampanya düzenleyerek sektöre bir yol haritası belirlenmesini önerilmiştir. 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin önderlik ettiği, sektör derneklerinin  de içinde bulunacağı bu kampanyaya SERFED, TİMDER, İMSAD,  İZODER, MUDER, DOSIDER gibi derneklerin işbirliği ile düzenlenmiştir. Kampanyanın sloganı belirlenmiş, bankalarla ödeme koşulları hakkında görüşülmüş ve Dernek Başkanları davet edilerek kampanya ile ilgili bir toplantılar yapılmıştır. Ekonomik krizle birlikte yapı ve seramik sektörüne yönelik talebi canlandırmak amacıyla “Kriz varsa çare de var” sloganı altında Halkbank ile yapılan işbirliği çerçevesinde tüketicilere yönelik bir bireysel kredi kampanyası harekete geçirilmiştir. 

TEŞVİK YASASI

03 Haziran 2009 tarihinde Sayın Başbakan tarafından açıklanan Teşvik Paketi’nin incelenmesi sonucunda seramik sanayiinde halen faaliyette bulunan ve üyemiz olan bazı seramik tesislerinin bulundukları bölgelerde teşvik edilecek sanayiler arasına dahil edilmedikleri tespit edilmiştir. Bu tesislerin de Bölgeler Bazında Desteklenecek Sektörler listesine dahil edilmeleri için Başbakanlığa ve ilgili tüm Bakanlıklara yazı ile müracaat edilmiş ve benzer bir yazı, bölge milletvekillerini bilgilendirmek, onların ilgilerini çekmek ve çalışmamıza dahil olmalarını teşvik etmek için 

· Kayseri-Sivas-Yozgat, 

· Zonguldak-Karabük-Bartın,

· Aydın-Denizli-Muğla, 

· Samsun-Tokat-Çorum-Amasya 

Milletvekillerine gönderilmiştir. Seramik Sofra ve Mutfak Eşyaları üretiminin de Yeni Teşvik paketinde, Bilecik ve Kütahya illerinde mevcut olan üretim tesisleri göz önüne alınarak  

· Bursa-Eskişehir-Bilecik ve 

· Manisa-Afyon-Kütahya-Uşak 

bölgelerinde teşvik görecek sektörler  arasına alınması için hazırlanan  yazı ilgili  bakanlıklara  gönderilmiştir.

DOĞALGAZ TEMİNİ

Doğalgaz teminindeki BOTAŞ ile olan sıkıntıları aşmak amacıyla, Sivil Toplum Örgütü olarak Gaz Dağıtım lisansı almanın uygun olabileceği konusu araştırılmış ve Enerji Bakanı ile görüşülmüştür. Sayın Bakanın  doğalgaz ithalatının özelleştirilmesine çok sıcak baktığı öğrenilmiştir.

Yurdun çeşitli bölgelerinde kurulu bulunan Organize Sanayi Bölgeleri’nin de aralarında büyüklükleri nispetinde pay sahibi olacakları bir üst birlik kurarak bu üst birlik vasıtasıyla gaz ithalatı ve satışı konusuna girmek üzere araştırma yapmakta oldukları öğrenilmiştir.

Ancak alınan brifler ve yapılan temaslar sonucunda gazı boru hattı ile getirerek paylaşmanın doğalgaz yasasına göre mümkün olmadığı ve LNG temininin ve ithalinin çok zor olduğu, bu gazın buharlaştırılmasının da mümkün olmadığı tespit edilerek bu projeden vazgeçilmiştir.

TÜRKONFED ÜYELİĞİ

TÜRKİYE SERAMİK FEDARASYONU, TÜRKONFED’e üyelik müracaatında bulunmuş ve 26  Ekim 2009 tarihli yazıları ile TÜRKONFED’e üyeliğimizin TÜRKONFED İç Yönetmeliğine uygun olduğu ve üyeliğe kabul edildiğimiz tarafımıza bildirilmiştir. Federasyonu Türkonfed’de Yönetim Kurulu Üyemiz Sayın Erdem Çenesiz temsil etmektedir. 

ÇEVRE MEVZUATINI TAKİP ETME
20 Ekim 2009 tarihinde Ankara’da  Sanayi   ve Ticaret Bakanlığı’nda yapılan Toprak Ürünleri Sanayisi Teknik Komite (Toprask-Tek) 2. Toplantısı’na Federasyon ve Dermekleri temsilen Genel Sekreterimiz Germiyan Saatçioğlu katılmıştır. Toplantının ana gündem konusu Kyoto Protokolü ile ilgili sunumdan oluşmuştur. Kyoto Protokolü hakkındaki sunumdan sonra Kyoto Protokolünün sektörler üzerindeki maliyet etkileri başlıklı madde üzerinde görüşmeler yapılmıştır.

Seramik sektörü olarak SKM, SSG, Refrakter ve Sofra ve Süs Eşyaları  alt sektörleri bazında CO2 emisyon miktarlarını Federasyon olarak teorik bir şekilde hesaplamış olmamıza rağmen, gerçekte sektör ortalamasını fiili olarak tespit edecek, bunları AB’deki Benchmark ile kıyaslayabilecek tesisler bazında bir çalışmaya giremediğimiz belirtilmiştir. Sektörümüzdeki bilgi paylaşımına açıklık konusundaki direnci kıramadığımız için başlayamamış olduğumuz bu çalışmaya daha fazla gecikmeden başlamak üzere Federasyon ve Derneklerin Yönetim Kurullarının yaptırım getirecek kararlar almasına ihtiyaç duyulmaktadır. Benchmark çalışması yapılabilmesi için Teknik bir komite kurulmuştur.

AB ÇEVRE MEVZUATINI ve STANDARTLARINI TAKİP ETME ve BİLGİLENDİRME:

Avrupa Birliği  Çevre Mevzuatı Brüksel’de üyesi olduğumuz Federasyonlar’da takip edilerek üyelerimiz şu konularda bilgilendirilmişlerdir:

· IPPC Integrated Pollution Prevention and Control Directive

· IED Industrial Emissions Directive

· ETS Emission Trading Scheme,

· REACH Registration Evaluation and Authorization/Restriction of Chemicals

· BENCHMARKINGS

· BAT Best Available Technologies

· BREF The Latest Reference Documents

· ELV’s Emission Level Values

· CPD Construction Products Directive

· CE İşareti
ÇİN İNCELEME GEZİSİ

01 -14 Mart 2010 tarihleri arasında toplam 1 hafta süreyle Çin Seramik Sanayini incelemek üzere Federasyon ve Derneklerin üyeleriyle Çin’e bir ticaret heyeti tertiplenmiştir.  

Seyahatin amacı, genel Çin ekonomisi hakkında bilgi sahibi olmak ve seramik karo ve sağlık gereçleri ve seramik makinaları üretimi, ithalatı, ihracatı konularını yerinde incelemektir. Bize ev sahipliği yapan China Ceramic Industry Association (CCIA) ve China Building and Sanitary Ceramic Association (CBSCA) tarafından hazırlanan ziyaret programına göre Çin tarafı ile toplantılar tertiplenerek seramiğin bugünü ve geleceği  tartışılmış ve tesisler ziyaret edilmiştir. 

Çin Ziyaretine çeşitli firmalardan üyelerimiz ve Sanayi ve Ticaret Bakanlığı ve OAİB’den birer kişinin katılımıyla toplam 21 kişi katılmıştır. 

SERAMİK SEKTÖR GECESİ
Türkiye Seramik Federasyonu ve Dernekler çatısı altında tertiplenen Seramik Sektörü Toplantısı ve Akşam Yemeği 29 Ocak 2010 Grand Hyatt Otel’de yapılmıştır. 

Bu toplantı ve akşam yemeğine 

· Derneğimize üye olan olmayan üretici firmalar, 

· İtalyan ve  İspanyol Dernekleri’nin Genel Sekreterleri, 

· Ekonomist konuşmacı olarak Ege Cansen, 

· Sanayi ve Ticaret Bakanı Müsteşarı Sayın Ali Boğa,

· Dış Ticaret Müsteşarlığı Müsteşarı Sayın Ahmet Yakıcı,

· İtalyan, İspanyol Büyükelçileri ve Konsolosları’nın  bu toplantıya davet edilmişlerdir. 

· Ayrıca Çeşitli Bakanlıklardan, IKV, TIM, TOBB’dan, DPT’den uzmanlar

Katılmışlardır. Sayın Ege Cansen’in, İspanyol ve İtalyan Derneklerinden konuk konuşmacıların ve Sayın Müsteşarların yapmış oldukları sunumlar ve konuşmalar ilgi ile izlenmiştir.

UNICERA FUARI

02 – 06 Mart 2011 tarihleri arasında düzenlenen UNICERA Fuarında bu yıl konuk konuşmacı Cerame-Unie Genel Sekreteri Renaud Batier, Avrupa seramik sanayi hakkında bir sunum yapmış, İtalyan Makina Üteticileri Derneği ACIMAC da 6 konuşmacı ile seramikteki son teknolojileri nakletmiştir. Konferanslar ilgiyle izlenmiştir. Gala gecesinde yenilen müzik eşliğindeki yemek ve yapılan sohbetler konuklar tarafından beğenilmiştir.

SERAMİK ONUR ÖDÜLLERİ

Türkiye Seramik Federasyonu Yönetim Kurulu, UNICERA Fuarı’nda 2003 yılından itibaren seramik sektörünün gelişimine önemli katkıları olan kişilere Federasyon’un üyesi her dernek tarafından bir kişiye Seramik Onur Ödülü verilmesini kararlaştırmıştır.  

SERHAM Seramik Onur Ödülü; 

· 2008 yılında Sn. İlhami TEZCAN’a

· 2009 yılında Sn.Ertan ÖSKER’e, 

· 2010 yılında da Sn. İsmet KASAPOĞLU’na  ve 
· 2011 yılında Sn. Prof. Dr. Güven ÖNAL’a
verilmiştir.

Sayın Delegeler, 
SERHAM Derneğimizin 2008 - 2011 yılı başlıca çalışmalarını yukarıdaki şekilde bilgilerinize ve onayınıza sunarım.

Saygılarımla,

Selim Çiçek 
Yönetim Kurulu Başkanı

SERHAM 

Seramik, Cam ve Çimento Hammaddeleri 

Üreticileri Derneği 
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