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31 MART 2014
2011 – 2014 DÖNEMİ

FAALİYET RAPORU

Değerli Genel Kurul Delegeleri,
2011 - 2014 dönemi Olağan Genel Kurul toplantısına hoş geldiniz. 

Sizlere Yönetim Kurulu adına, SERHAM Başkanı olarak yönetimimizdeki bu dönemde Derneğimizde  yapılmış olan faaliyetler hakkında bilgi vermek isterim.

Öncelikle bugün burada bir araya gelmemizi sağlayan Federasyon’umuzun sahip olduğu bu binanın teminini anlatmak isterim. 
TÜRKİYE SERAMİK FEDERASYONU YENİ BİNASI:
Türkiye Seramik Federasyonu’nun 10 Mayıs 2011 tarihinde yapılan Olağan Genel Kurul Toplantısı’nda Gündem’in 13. Maddesi gereğince alınan karar ve Yönetim Kurulu’na verilen yetki doğrultusunda; 

29 Ekim 2011 tarih 09 nolu Türkiye Seramik Federasyonu Yönetim Kurulu kararı ile İstanbul İli, Ataşehir İlçesi, Küçükbakkalköy Mahallesinde kain, 247 pafta, 2914 ada, 18 parselde kayıtlı inşa halinde natamam bina satın alınmıştır.

350 m2 tabana oturan 5 kat üzerindeki binanın bir katının kullanımı üyemiz TİMDER’e, bir katı da Federasyon ve Derneklerin kullanımına tahsis edilmiştir. Kalan alan ortak mekan olarak kullanılmaktadır.

Bina alımı ve tefrişi için:
SERKAP 




625.000 TL 
SERSA





625.000 TL 
TİMDER 




625.000 TL 
SEREF



       
            112.000 TL 
SERHAM
 

 

  85.500 TL 
TÜRK SERAMİK DERNEĞİ 
 
  
  20.000 TL

Toplam 



          2.092.050 TL 
ile katılımda bulunmuşlardır. 

Bina Bedeli için tapuya ödenen 
2.705.095 TL 
Bina Tefrişi İçin                        
   
   684.400 TL 
Mobilyalar için 

                 84.656 TL 
Bilgi İşlem için  

                 18.107 TL

Toplam 

         
            3.492.261 TL  ödenmiştir. 
Binanın tefrişi sırasında bedelsiz olarak ürünlerini bağışlayan Kaleseramik, Eczacıbaşı, Ece Banyo, Yüksel Seramik, Seranit  Seramik, Çanakçılar Seramik firmalarına ve projenin kontrol işlerini yürüten Vitra Karo firmasının Mimarı Sayın Kenan Karababa’ya ayrıca teşekkürlerimizi sunarız. 

2012 Temmuz ayı itibariyle yeni binamıza Federasyon ve Derneklerin taşınma işlemleri tamamlanmış, 10 Ekim 2012 tarihinde Ekonomi Bakanı Sayın Zafer Çağlayan’ın katılımıyla Federasyon binasının remi açılış töreni yapılmıştır. Bina açılışı esnasında Türk Seramik Derneği tarafından düzenlenen ve 44 sanatçımızın eserlerini bağışladığı “Zamanın İzinde: Çağdaş Seramik Sergisi” açılışı da yapılmıştır. Eserlerini Federasyonumuza bağışlayan 44 değerli sanatçımıza da ayrıca teşekkürlerimizi sunarız. 

Yeni binamızdaki derneğimizin ilk Genel Kurul toplantısı nedeniyle binamızdaki çalışmalarımızın sektörümüze hayırlı ve uğurlu olması dileklerimi sunarım. 
BİLGİ TOPLAMA VE PAYLAŞMA:
Dış Ticaret İstatistikleri OAİB ve TUİK kaynaklarından en güncel şekilde takip edilmiş, ihracat verileri analizleri yapılarak belli dönemlerde üyelerimize gönderilmiştir. İthalat istatistikleri ikişer aylık dönemler itibariyle Müsteşarlık tarafından açıklandıkça temin edilerek paylaşılmıştır. 

TÜRKİYE SERAMİK VE REFRAKTER MECLİSİ TOPLANTISI:
01 Haziran 2011 ve  18 Ocak 2012 tarihlerinde,

· Sn. Zeynep Bodur Okyay’ın Başkanı ve Genel Sekreterimiz Germiyan Saatçioğlu’nun Başkan Yardımcısı olduğu “TOBB Türkiye Seramik ve Refrakter Sanayi Meclisi” Sn. Zeynep Bodur Okyay’ın Başkanlığında toplanmıştır. 

· Meclis üyeleri tarafından toplantıya yapılması gereken katılım memnun edici olmamıştır. Meclis üyelerimizi ülkemizin önemli bir sektörü olan Seramik Sektörünü bu Meclis içerisinde temsil etmeleri ve sektörümüzün gelişmesine katkıda bulunmaları beklenilmektedir. 

· Sektörümüzün sorunları ve dilekleri bu meclisin çalışmaları  vasıtasıyla değişik sektörlerden oluşan Türkiye iş dünyasının temsilcisi TOBB tarafından Hükümete aktarılmaktadır.

· Yapılan toplantılarda görüşülen sektörün sorunları ve beklentileri konuları, ilgili kamu kurumlarına ve TOBB Başkanı Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu'na yazılı olarak iletilmiştir. 

TÜRKİYE SEKTÖREL EKONOMİ ŞURASI
· 25 Aralık 2012 tarihinde “TOBB VI. Türkiye Sektörel Ekonomi Şurası” toplantısı yapılmış  Federasyon ve Dernekleri  temsilen Federasyon Başkanı Sayın Zeynep Bodur Okyay ve Genel Sekreterimiz Sayın Germiyan Saatçioğlu toplantıya katılmışlardır.  Şuranın Birinci Bölümü’nde Sayın TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, Gümrük ve Ticaret Bakanı Sayın Hayati Yazıcı ve Başbakan Yardımcısı Sayın Ali Babacan'ın konuşmasından sonra İkinci Bölüm Sayın Tunus Başbakanı'nın konuşması ile açılmış ve arkasından Şurada 61 adet Sektör Meclisi'nin Başkanları veya Başkan Yardımcıları beşer dakikalık konuşma ile sektörlerindeki en önemli 5 sorunu ve buna karşılık ön gördükleri çözüm önerilerini sunmuşlardır. 
Başkanımız Sayın Zeynep Bodur OKYAY tarafından;

Sorun 1: Enerji, 
Sorun 2: Altyapı Sıkıntıları ve Lojistik Sorunlar, 
Sorun 3: Finansman ve Pazara Erişim 

Sorun 4. Standartlara Uyum ve Katma Değerin Teşviki, 
Sorun 5. Hammadde Kaynaklarına Erişim olarak sunulmuştur.
· 13 Şubat 2014 tarihinde Ankara’da TOBB’da yapılmış bulunan Seramik ve Refrakter Meclisi toplantısında görüşülen sektörün Sorunları ve Çözüm Önerileri ve 04 Mart 2014 tarihinde Ankara’da TOBBirliği’nde 7. Türkiye Sektörel Ekonomi Şurası’nda sunulmuştur. Şura’da sorunlardan birinin de  “Madenlere Ulaşım ve Hammadde Temininde Sorunlar ve Ürün ve Hammadde Taşımacılığında Lojistik Altyapı Eksiklikleri Bulunmakta” olduğu bildirilmiştir. 
T.C. ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI,
T.C. ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI,
T.C. BAYINDIRLIK BAKANLIĞI
İLE İLİŞKİLER
· 06 Nisan 2011 tarihinde Çevre ve Orman Bakanlığı Çevre Yönetimi Genel Müdürlüğü tarafından Ankara’da gerçekleştirilmiş olan “Emisyon Kontrolü’nün Geliştirilmesi Projesi” çalışma toplantısına,
· 16 Haziran 2011 tarihinde Çevre ve Orman Bakanlığı İklim Değişikliği Dairesi Başkanlığı’nda yapılan “Seramik Sektörü” toplantısına, 
· 07 Temmuz 2011 tarihinde Çevre ve Orman Bakanlığı’nda yapılan “Emisyon Kontrolünün İyileştirilmesi” konulu toplantıya, 
· 08 Eylül 2011 tarihinde Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nda yapılan “IPPC-3 Projesi Bilgilendirme” toplantısına, 
Federasyonumuzu ve tüm derneklerimizi temsilen Genel Sekreterimiz Germiyan Saatçioğlu  vasıtasıyla katıldık. 

T.C. ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI
İLE İLİŞKİLER 
· Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) Türkiye Ofisi, Birleşmiş Milletler Sınai Kalkınma Örgütü (UNIDO), Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), Türk Standartları Enstitüsü (TSE) ve Türkiye Teknoloji Geliştirme Vakfı (TTGV) ortaklığı ile yürütülmekte ve Küresel Çevre Fonu tarafından desteklenmekte olan “Türkiye’de Sanayide Enerji Verimliliğinin Arttırılması Projesi” toplantısı 3 Mayıs 2011 tarihinde Ankara’da gerçekleştirilmiş olup, bu toplantıya derneğimizi temsilen Genel Sekreterimiz Germiyan Saatçioğlu katılmışlardır.  Projenin amacı; enerji tüketiminde tasarruf yapılarak verimliliğin sağlanmasıdır. Başta çimento olmak üzere cam, seramik, tuğla gibi malzemelerden oluşan taş ve toprağa dayalı sanayi sektörünün demir-çelik sektöründen sonra ikinci en fazla enerji tüketen sektör olduğu belirtilmiştir. Çalıştay’da, taş ve toprağa dayalı sektörün endüstriyel enerji tüketim yüzdesinin; tüm endüstriyel enerji tüketimin %20’si olduğu ve tahmini enerji tasarrufunun (teknik potansiyel) %20 olduğu bildirilmiş; enerji tasarrufu yüzdesinin yüksek olduğu konusunda Federasyon tarafından Sanayi ve Ticaret Bakanlığı’na bir itiraz yazısı gönderilmiştir. 
· Ankara'da Elektrik İşleri Etüt İdaresi Genel Müdürlüğü’nde;

“Emisyonlar ve Sektörel Enerji Tasarruf Potansiyelleri” konusunda 14 Temmuz 2011 tarihinde yapılan çalışma grubu toplantısına Sn. Germiyan Saatçioğlu başkanlığında sektörümüz temsilcileri katılmışlardır. Bu toplantıda seramik sektörü enerji tasarrufu potansiyeli görüşülmüştür. Dünya Bankası'nın raporunda seramik sektörünün %20 oranında enerji tasarruf potansiyeli olduğu konusundaki tespitinin doğru olup olmadığı sorgulanmıştır. Seramik sektöründe yakın zamanda enerji tasarrufu konusunda iyi işler yapıldığını, sektördeki ürünlerin ve tesislerin 2000 yılı öncesinden çok farklı olduğunu, Dünya Bankası'nın raporunda öngördüğü tasarruf potansiyelinin büyük oranda kullanılmış olduğu ifade edilmiş ve bu oranın yeniden belirlenmesi gerektiğine işaret edilmiştir. EİE temsilcisi, seramik sektöründe enerji yoğunluğu çalışmalarının 22 adet seramik karo ve 10 adet seramik sağlık gereçleri üreticisinde yapılmak istenildiğini fakat 11 karo ve 6 sağlık gereçleri üreticisinde sonuç alınabildiğini, diğerlerinin çalışmalara katılmadığı ifade edilmiştir. Bu tesislerde bugünden sonra yapılacak çalışmalar ile projenin yetişmeyeceği, bu nedenle seramik tesislerinin yapabilecekleri enerji tasarruflarını EIE Genel Müdürlüğü’ne bir form doldurarak göndermeleri istenilmiş ve bu formun hazırlanması işi çalışma grubumuza verilmiştir. Form hazırlanarak EIE Genel Müdürlüğü’ne teslim edilmiştir. 
            T
· Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Yenilebilir Enerji Genel Müdürlüğü’nün 16-17 Nisan 2013 tarihinde Patalya Hotel Kızılcahamam Ankara’da düzenlemiş olduğu “Türkiye’de Sanayi Enerji Verimliliğinin Artırılması Projesi” konulu çalıştaya sektörümüzü temsilen T. Seramik Federasyonu  Enerji Komitesi üyeleri Vitra Karo’dan Sayın Metin Enbiyaoğlu ve Kaleseramik’ten Tuğrul Selvi ile katıldık. Arkadaşlarıma sektörümüz adına yapmış oldukları verimli çalışmalar için teşekkür ederim. 
  
· Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Maden İşleri Genel Müdürlüğü’nün 20 Mayıs 2013 tarihinde Ankara’da düzenlemiş olduğu “Seramik Strateji Belgesi Eylem Planı - Enerji Tabii Kaynaklar Bakanlığı Değerlendirme Toplantısı”na Federasyon olarak Genel Sekreterimiz katılmıştır. 
BAKANLIKLARA  YAPILAN ZİYARETLER

Türkiye Seramik Federasyonu Yönetim Kurulu tarafından;

19-20 Aralık 2011 tarihinde: 

Başkanımız Sayın Zeynep Bodur Okyay Başkanlığında Bakanlık ziyaretleri yapılmıştır. 

· 19 Aralık 2011 tarihinde Ekonomi Bakanı Sayın Zafer Çağlayan, 
20 Aralık 2011 tarihinde ;

· Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Sayın Binali Yıldırım, 
· Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Taner Yıldız, 
· Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na bağlı Mesleki Yeterlilik Kurumu Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Bayram Akbaş,
· 20 Aralık 2011 akşamı İstanbul’da Çırağan Otel’de, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Nihat Ergün,
· 20 Ocak 2012  tarihinde Ankara’da Kalkınma Bakanı Sayın Cevdet Yılmaz ziyaret edilmiştir. 
12 Nisan 2013 tarihinde Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Taner Yıldız ziyaret edilmiş ve seramik sektörünün şu sorunları kendisine anlatılmıştır. 

· Otoprodüktör lisansının kaldırılması, 
· Enerji yoğun sektörlerde yeni destek mekanizması, 
· Bölgeler arasında farklı enerji maliyetleri, 
· Doğalgazda arz güvenliği, 
· Doğalgaz vergilendirilmesi ve motorinde vergi muafiyeti, 
· Hammadde temininde süreklilik ihtiyacı, 
· Yapılan ziyaretlerde Seramik sektörünün sorunları ve beklentileri anlatılmış ve hazırlanan Türkiye Seramik Sanayi Raporu Sayın Bakanlara sunulmuştur.

· 24 Nisan 2013 tarihinde Orman ve Su İşleri Bakanı Sayın Veysel Eroğlu, Türkiye Seramik Federasyonu Yönetim Kurulu tarafından ziyaret edilmiş ve seramik sektörünün sorunları hakkında kendisi bilgilendirilmiştir. Sektörümüzün Orman ve Su İşleri Bakanlığı’ndan hammadde kaynaklarına erişim konusunda beklentileri ve artan enerji maliyetleri ve yoğun küresel rekabet içerisinde “hammadde” zenginliğini kullanamadığı takdirde rekabetçiliğini kaybedeceği  Sayın Bakanımıza iletilmiştir. 

SEKTÖREL DEĞERLENDİRME TOPLANTILARI
  
· Türkiye Seramik Federasyonu tarafından 03 Ocak 2012 tarihinde İstanbul Point Hotel Barbaros’da, T.C. Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, T.C. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, T.C. Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı ve T.C. Devlet Demiryolları Genel Müdür ve Genel Müdür Yardımcıları ve sektörün katılmış olduğu,“Türkiye Seramik Sektörü Strateji Belgesi ve Eylem Planı 2012 – 2015 Taslak Projesi”  Çalıştay’ı  yapılmıştır. Çalıştay başarılı olarak geçmiş ve  Türkiye Seramik Sektörü Strateji Belgesi ve Eylem Planı üzerinde sektörün ihtiyaçları doğrultusunda ve istediği şekilde gerekli düzeltmeler yapılarak Belge revize edilmiştir.  

· Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Enerji İşleri Genel Müdürlüğü’nde 27 Ocak 2012 tarihinde  “Sektör Değerlendirme” toplantısı yapılmıştır. Seramik sektörünün sorunları ve beklentileri anlatılmış ve hazırlanan Türkiye Seramik Sanayi raporu Enerji İşleri Genel Müdürlüğüne sunulmuştur. 

· Türkiye Seramik Federasyonu ve T.C. Kalkınma Bakanlığı koordinatörlüğünde 18 Haziran 2012 tarihinde İstanbul Point Hotel Barboros’da “Seramik Çalışma Grubu” toplantısı yapılmıştır.
· Seramik Çalışma Grubu toplantısına üye şirketlerimiz adına yetkili kişiler davet edilmiştir.  Çalışma Grubu’nun amacı; seramik sanayinin bir taraftan  ülkemizin bilgi toplumuna dönüşüm sürecine azami katkıyı sağlarken diğer yandan Dünya ihracatından aldığı payı artıracak yapısal dönüşümüne ışık tutmaktır. 
· 6 Temmuz 2012 tarihinde Eskişehir’de Kalkınma Bakanlığı “Seramik Çalışma Grubu” toplantısı yapılmıştır. 

Tarife Dışı Engeller ve Kamu Politikaları alt çalışma grubu 1. toplantısında Sektörün rekabetçiliği ve bunu etkileyen unsurlar kamu politikaları çerçevesinde değerlendirilmiştir. 

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ  BAKANLIĞI İLE İLİŞKİLER

· Sanayi ve Ticaret Bakanlığı tarafından 03 Haziran 2011 tarihinde  Bakanlık Müsteşar Yardımcısı Sayın Niyazi İlter Başkanlığında EEİ, TUSİAD, TOBB, KOSGEB, STB, ÇOB gibi kurumlarla birlikte Çimento Müstahsilleri Birliği, Cam, Seramik, Kağıt, Tekstil, Kimya, Demir Çelik gibi sanayinin çeşitli sektörlerinin temsilcilerinin katılımıyla “Emisyonlar ve Sektörel Enerji Tasarruf Potansiyelleri” konulu toplantıya katıldık.

· 28 Şubat 2012 tarihinde Ankara'da Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı'nda Sanayi Genel Müdürlüğü'nün tertiplemiş olduğu "Toprak Ürünleri Sanayi Teknik Komite" toplantısına katıldık. 

· 02 Ekim 2012 tarihinde Ankara'da  Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı'nda yapılan “Toprak Ürünleri Sanayisi Teknik Komitesi” toplantısına  katıldık. T.C. Ekonomi Bakanlığı, T.C. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile toprak ile ilgili sektör derneklerinin bir araya geldiği bu toplantıda Ulusal Geri Dönüşüm Stratejisi, Yeşil Binalar, Binalarda Enerji Verimliliği, Patent, Faydalı Model Başvuruları ve Yeni Patent Kanunu ile ilgili konular görüşülmüştür. 

BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI İLE İLİŞKİLER

· Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından TÜBİTAK, MAM'a verilen "İklim Değişikliği Kapsamında Sanayide Teknoloji İhtiyaç Değerlendirmesi ve Sera Gazı Azaltım Potansiyelinin Belirlenmesi" projesi tüm üyelerimize duyurulmuş ve bu konuda MAM tarafından yerinde inceleme yapılacak seramik tesisleri belirlenmiştir. 
· Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi Genel Müdürlüğü tarafından  8 Mart 2013 tarihinde düzenlenen Strateji Belgesi ve Eylem Planı uygulama sürecine paralel olarak belgedeki eylemlere ilave olarak sektörde ihraç ürünlerin yurt içi nakliyesinde kullanılan akaryakıt üzerindeki vergi yükünün kaldırılmasına yönelik çalışmalarla ilgili olarak yürütülecek olan “Seramik Sektöründe Enerji Maliyetleri” toplantısına katıldık.

· Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi Genel Müdürlüğü tarafından 29 Mart 2013 tarihinde İstanbul’da Green Park Pendik Otel'de düzenlenmiş olan demir çelik sanayi, makine sanayi ve seramik sanayi için özel olarak tertiplenen “Eximbank Tanıtım” toplantısına katıldık. 
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI

MADEN İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NDE YAPILAN TOPLANTI
Seramik Sektörü Strateji Belgesi Eylem Planı'nda, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, MİGEM Maden İşleri Genel Müdürlüğü'nün sorumluluğuna verilen konuları görüşmek üzere 24 Temmuz 2013 tarihinde Ankara'da MİGEM’de yapılmış olan toplantıya derneğimizi temsilen  Esan Eczacıbaşı’ndan İlhan Göknel, Polat Maden’den Enver Sever, Ali Rıza Tellioğlu, Matel AŞ. den  Haluk Sipahi, Abidin Kayı, Seramik Araştırma Merkezi’nden Aslan Gençer, Onur Emre Sağlam, Türkiye Seramik Federasyonu’ndan Germiyan Saatçioğlu katılmışlardır.  Bu toplantıda; belirli alanlarda madencilik faaliyetlerinde bulunmak üzere üyelerimiz tarafından MİGEM'den alınmış olan maden ruhsatlarına, ÇED raporlarına ve Orman çalışma izinlerine rağmen yakın zamanlarda bazı bölgelerin Çevre ve Şehircilik Bakanlığı'na bağlı Tabiat Varlıklarını Koruma Kurulları tarafından, belirli bazı bölgelerin ise Kültür ve Turizm Bakanlığı'na bağlı Kültür Varlıklarını Koruma Kurulları tarafından madencilik faaliyetlerine kapatılmış olması konusu görüşülmüştür. Şile kil madenleri ile Muğla ve Bafa gölü civarındaki feldspat madenlerinde son zamanlarda karşılaştığımız problemler harita üzerinde izah edilmiştir. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı ve Kültür ve Turizm Bakanlığı'nın yönetiminde çeşitli bölgelerde 35 adet mahalli koruma kurulunun bulunduğu, bu kurullara ilgili Bakanlıklar tarafından içerisinde üniversite hocaları, bilim adamları gibi insanların da bulunduğu tayinlerin yapıldığı, bu kurulların almış oldukları kararlara ancak Başbakanlık Müsteşarının başkanlığındaki 15 kişilik Yüksek Koruma Kurul'unda itirazda bulunulabileceği bildirilmiştir. Koruma kurullarının çok geniş alanları madencilik faaliyetlerine yasaklayarak bu alanlarda madencilik yapmak isteyen kuruluşların ellerinde geçerli ruhsatları ve çalışma izinleri olsa bile kurula müracaat ederek tekrar o alanda çalışma izni istemesi toplantıya katılan Kültür ve Turizm Bakanlığı temsilcisi uzmanı tarafından da haksız bulunmuş fakat yapılabilecek bir şey olmadığı beyan edilmiştir.  MİGEM Maden İşleri Genel Müdürü'nün, Kültür ve Turizm Bakanlığı'ndaki ilgili Genel Müdür ile bu konuları görüştüğü fakat bir hal çaresi bulunamadığı açıklanmıştır. MİGEM de sektör olarak bizim bu konuyu basına taşımamızı ve ilgili bu iki bakanlıkta sektör olarak sorunlarımızı açıklayarak girişimlerde bulunmak üzere Çevre ve Şehircilik Bakanlığı ve Kültür ve Turizm Bakanlığı'nı ekip olarak ziyaret etmemiz önerilmiştir. Türkiye Seramik Strateji Belgesi ve Eylem Planı Yüksek Planlama Kurulu'nun onayı ile Başbakan tarafından imzalanarak Resmi Gazete'de yayınlanmış olan bir belgedir. Bu Belgeyi ortaya çıkaran ve belgenin hazırlanmasında koordinatör bakanlık görevi yapan Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı'nın belgeye sahip çıkması gerekliliği vurgulanmıştır. Toplantıya katılan sektör temsilcileri, yakın zamanda üst düzeyde bir heyetin oluşturularak bu konuları görüşmek üzere Çevre ve Şehircilik Bakanlığı'na ve Kültür ve Turizm Bakanlığı'na ziyaretler yapmasını kararlaştırmıştır. 

TÜRKİYE SERAMİK HAMMADDELERİ VE YAŞANAN SIKINTILAR KONULU FEDERASYONDA YAPILAN TOPLANTI 

20 Eylül 2013 tarihinde Türkiye Seramik Federasyonu’nda tüm Seramik Hammadde Üreticileri üyelerimiz ile birlikte yapılan toplantıda aşağıdaki konular tartışılmıştır.

· Türkiye Seramik Sektörü Büyüklüğü,
· Seramik Sektöründe Kullanılan Hammaddeler,
· Alt Sektörlere Göre Hammadde İhtiyacı,
· Hammaddelerin Rezerv  Durumu,
· Hammaddeler Konusunda Yaşanan Sıkıntılar,
ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI MÜSTEŞARLIĞINA

YAPILAN ZİYARET

2 Ekim 2013 tarihinde Çevre ve Şehircilik Bakanlığı müsteşarı Sayın Ercan Tıraş ziyaret edilmiştir. Bu ziyarette Şile kil madenleri havzasında tabiat varlıklarını koruma adına yaşanmakta olan sıkıntılar hakkında Sayın Müsteşara bilgi verilmiş ve sektör sorunları ayrıca yazılı olarak kendisine sunulmuştur. Türkiye Seramik Sektöründe en büyük hammadde tüketicisinin Seramik Kaplama Malzemeleri üreten fabrikalar olduğu Seramik Sağlık Gereçleri’nde ise işlenmiş killer ve kaolinler olduğu anlatılmıştır. Kaynak yetersizliğinden Seramik Sağlık Gereçleri ve Porselen sanayinde kullanılmak üzere işlenmiş ithal İngiliz Killeri ve Kaolinleri, Bulgar Kaolinleri ve Ukrayna Kaolinleri ithal edilmekte olduğu belirtilmiştir. Kullanım miktarı ve teknolojik özellikleri itibariyle seramikte kullanılan en kritik hammadde KİL’dir. Gerek M.T.A. Genel Müdürlüğü, gerek özel şirketlerin, son 40 yıl içerisinde Şile’de yaptığı arama faaliyetleri sonucunda, bölgede tespit edilen Seramik kili rezervi, taban killeriyle birlikte 200 Milyon tonun üzerindedir. Bu rezervin yaklaşık yarısı, sektörün bugün için kullanmadığı, yer yer üzerindeki dekapajı kaldırılmış, hazır üretim panoları şeklinde gözlenen taban killerinden oluşmaktadır. Ayrıca aynı bölgede belirlenen döküm, sanayi ve inşaat kumu rezervi ise 500 Milyon ton’dan fazladır Şile Havzası dışında önemli bir kil yatağı bulunamamıştır. Bu çok önemli kil rezervleri,  sit alanı  ya da koru ormanı gibi sınırlar içerisinde kalmakta, ayrıca kil rezervleri üstüne milyonlarca m³’e ulaşan şehir hafriyat atıkları dökülebilmekte ya da dökülme tehlikesi yaşanmaktadır. 1970’lerden beri kullanılan Bilecik yöresi kil havzalarında ise, zenginleştirme tesislerinde işlenen ve sınırlı miktarlarda kalan kumlu killerden başka rezerv kalmamıştır. Sanayi Hammaddesi tespit edilmiş alanlarda Maden kaynaklarına ulaşmakta risklerin yaşanmaması için, kil-kum üretiminde gerekli izinlerin alınması kolaylaştırılmalı, cevher içeren bölgelerde koruyucu önlemler alınmalı, Beykoz SİT sınırı kil rezerv alanı dışarıda kalacak şekilde yeniden düzenlenmeli, sanayideki teknolojik gelişme dikkate alınarak terk edilmiş alanlarda katı atık dökülmeden önce MİGEM’den sanayide kullanılabilir maden olup olmadığı konusunda yazılı muvafakat alınmalıdır. Tüm sorunlar için yapılacak hukuki düzenlemelerin amacı, faaliyetlerin yasaklanması yerine çevreye zarar vermeden ve işletmelerin çalışmaları sekteye uğratılmadan yapılmış olmasıdır.

KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI MÜŞTEŞARLIĞINA

YAPILAN ZİYARET

2 Ekim 2013 tarihinde Kültür ve Turizm Bakanlığı Müsteşarı Sayın Özgür Özaslan ziyaret edilmiş ve Sayın Müsteşara Aydın, Muğla il sınırları içerisinde bulunan feldspat madenleri havzasında kültür varlıklarını koruma adına yaşanmakta olan sıkıntılar hakkında bilgi verilmiş ve ayrıca aşağıdaki konular yazılı olarak sunulmuştur.  Madenciliğin, ülke ekonomisine yüksek katma değer yaratması, istihdama, yerel ve bölgesel kalkınmaya büyük katkı sağlaması ve sanayinin ana girdisi olan hammaddelerin dışa bağımlı olmadan sağlanması bakımından gelişmekte olan ülkelerin kalkınmasında stratejik öneme sahip olduğu, bugünün gelişmiş sanayi ülkelerinin hemen hepsinde madencilik sektörü, ekonomik kalkınmayı başlatan “öncü sektör” görevini üstlenmekte olduğu, günümüzde, madenciliğin “Gayrisafi Millî Hasıla’daki payı ABD’de %4,2; Kanada’da %7,5; Avustralya’da %8,7; ülkemizde ise %1,5 gibi son derece düşük bir seviyede olduğu anlatılmıştır. Madencilik sektörü ürünleri, demir-çelik, alüminyum,  kimya, kağıt, otomotiv, inşaat ve yol, çimento, seramik, metalürji, cam sanayi, döküm, boya, kozmetik, süs eşyaları, enerji sektörlerinde birincil girdi olarak kullanılmaktadır. Ülkemizde ekonomik faaliyetlerin sürdürülebilmesi, madencilik sektörünün sürekli ve verimli bir şekilde üretimde bulunmasına bağlıdır. Madencilik sektöründe meydana gelecek bir üretim aksaması, ülkemiz ekonomisinin diğer bütün kesimlerini doğrudan veya dolaylı olarak etkileyecektir. GSMH içinde madenciliğin payı %1,5 olmasına rağmen, madencilik sektörünün birincil girdi olarak kullanıldığı bu sektörlerde yarattığı katma değer yaklaşık 30-35 milyar doları bulmaktadır. Bu veriler sektörün ekonomideki gerçek gücünü açıkça göstermektedir. Ülkemiz, maden kaynakları bakımından çok çeşitliliğe sahip olmasına rağmen; sadece bor, mermer ve trona yataklarında dünya çapında önemli rezervlerimiz vardır. Ülkemizde 50’ye yakın maden üretilmekte olup bunların başında; altın, krom, manyezit, feldispat, kuvars, barit, kömür gibi enerji madenleri ve endüstriyel madenler gelmektedir. Ülkemizin en fazla ihraç ettiği maden grupları arasında ilk sırada doğal taşlar, ikinci sırada metalik cevherler ve üçüncü sırada da endüstriyel hammaddeler gelmektedir. Endüstriyel hammaddeler ihracatının %20’sini de feldispat ihracatı oluşturmaktadır. Türkiye, 240 milyon tonluk rezerv ile Dünya feldispat rezervinin %14’üne sahiptir. Bu değer ile Türkiye, ülke bazında en büyük sodyum feldispat rezervine sahiptir. Dünya feldispat rezervleri çok fazla gibi görünse de birçoğu Türk feldispatının kalitesinde değildir. Günümüzde feldispat, Dünya’da 50’den fazla ülkede üretilmektedir. 2004 yılından itibaren 5,5 milyon tonluk  feldispat üretimi, 4 milyon tonluk feldispat ihracatı (1.5 milyon ton iç tüketim) ile Türkiye, 1 numaralı feldispat üreticisi ve ihracatçısıdır. Dünya’daki feldispat üretimi sıralamasında; Türkiye, İtalya, ABD, Tayland ve diğer Avrupa ülkeleri yer almaktadır. Dış satım ve üretimde ise Türkiye ilk sırayı almaktadır. Ülkemiz feldispat rezervinin önemli bir kısmı Aydın ve Muğla illeri sınırlarında bulunmakta olup ayrıca yine bu bölgede bulunan kuvars rezervlerinin de seramik ve cam endüstrilerindeki önemi büyüktür. Feldispat ve kuvars; seramik, cam, porselen, boya vb. sanayi dallarında yaygın olarak kullanımı olan en önemli endüstriyel hammaddelerdir. Aydın ve Muğla illeri sınırlarında yer alan feldispat ve kuvars  sahalarında üretici olarak on civarında firma bulunmaktadır. Bu firmalarda direkt olarak yaklaşık 2.000 kişi istihdam edilmektedir. Ancak bu faaliyetlerin bölgedeki istihdama etkisinin çok daha fazla olduğu görülmektedir. Bu bölgede üretilen feldispat ve kuvarsın önemli bir bölümü de Aydın’ın Söke, Koçarlı ve Çine ilçeleri sınırlarındaki maden ruhsat sahalarında üretilmektedir. 

TÜRKİYE SERAMİK SEKTÖRÜ STRATEJİ BELGESİ VE 

EYLEM PLANI TOPLANTISI

· Seramik sektörünün yol haritası niteliğindeki ''Türkiye Seramik Sektörü Strateji Belgesi ve Eylem Planı'', Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Nihat Ergün tarafından 21 Ocak 2013 tarihinde İstanbul’da kamuoyuna açıklanmıştır. İstanbul Four Seasons Hotel Bosphorus’da yapılan tanıtım toplantısında T. Seramik Federasyonu Başkanı Sayın Zeynep Bodur Okyay ve Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkanı Sayın Mehmet Büyükekşi tarafından yapılan konuşmaların ardından; devlet ve özel sektör işbirliğiyle hazırlanan “Seramik Sektörü Strateji Belgesi ve Eylem Planı” Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Nihat Ergün’ün açıklamasıyla uygulamaya geçmiştir. Seramik sektörünün imajını yükseltmek ve küresel pazar payını artırmak vizyonuyla hazırlanan eylem planında hedefler “Kalite ve verimliliğin artırılması” ve ”İç ve dış pazarlarda ticaret ve rekabet şartlarının korunması ve iyileştirilmesi” olarak açıklanmıştır. 

· Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından her altı ayda bir İzleme Değerlendirme toplantıları yapılacağı açıklanmış ve ilk toplantı 08 Mart 2013 tarihinde ikinci toplantı 18 Nisan 2013 tarihinde Ankara’da Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi Genel Müdürlüğü’nde Federasyonumuzun katılımıyla yapılmıştır. 
T.C. ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI
İLE İLİŞKİLER 

· 26 Aralık 2012 tarihli Resmi Gazete'de "İş Sağlığı ve Güvenliğine İlişkin İşyeri Tehlike Sınıfları Tebliği" yayınlanmış ve Seramik Sanayindeki iş kolları çok tehlikeli işletmeler sınıfına dahil edilmiştir. Federasyon ve dernekler olarak yapmış olduğumuz çalışmada üye işyerlerimizin çok tehlikeli sınıfa girmediği düşünülmektedir. Bu nedenle konunun yeniden değerlendirilerek üye işyerlerimizin tehlike sınıfının değiştirilmesi, “Çok Tehlikeli” sınıfından ‘Tehlikeli’ sınıfına geçirilmeleri hususunda Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na itiraz edilmesine karar verilmiş ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı İş Sağlığı ve Güvenliği Genel Müdürlüğü’ne 12 Şubat 2013 tarihinde itiraz yazısı gönderilmiştir.  

· 21 Şubat 2013 tarihinde Bakanlık’ta Çalışma Bakanlığı İtiraz Komisyonu toplantısına katılarak itirazımızı savunduk. Ancak Sağlık Bakanlığı tarafından açıklanan silikozis sektör hastalık istatistikleri sebebiyle itirazımız uygun görülmemiştir. 
MADENCİLİK SEKTÖRÜ BAŞKANLAR KONSEYİ BİRLİĞİ
SERHAM Derneği olarak üyesi bulunmakta olduğumuz MSBK Birliği’nde  Derneğimizi 2011-2013 döneminde Sayın İhsan Bozdoğan ve Sayın Ali İşçan temsil etmişler ve iki üyemizin de sektörden ayrılmaları nedeniyle derneğin yeniden almış olduğu kararla, 15 Nisan 2013 tarihinden itibaren derneğimizi Sayın Bayram Altıntop temsil etmeye devam etmektedir. Sayın Altıntop Birliğin Yönetim Kurulu ve periyodik toplantılarına katılarak derneğimiz ile birlik arasında olan ilişkileri yürütmektedir. 
SEKTÖR YEMEĞİ
06 Aralık 2013 tarihinde seramik sektörüne Moda Deniz Kulübü’nde Yeni Yıl Balosu yapılmış ve bu yemekte Toprak Seramik Yönetim Kurulu Başkanı Sn. Halis Toprak ve Çanakçılar Seramik Yönetim Kurulu Başkanı Sn. Mehmet Çanakcı’ya onur ödülü verilmiştir. 

UNICERA FUARI

· 14- 18 Mart 2012 tarihleri arasında 24. Uluslararası Seramik Banyo Mutfak Fuarı düzenlenmiştir. 15 Mart 2012 tarihinde sektöre ve yurt dışından gelen yabancı konuklara Federasyon tarafından TÜYAP Interexpo Salonu’nda Gala Yemeği verilmiş ve Avrupa Seramik Federasyonu (CET) Başkanı Alfonsa PANZANI sektöre hitap etmiştir. 
· 27 Şubat - 03 Mart 2013 tarihleri arasında, Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenen 25. Uluslararası Seramik Banyo Mutfak Fuarı UNICERA’nın açılışı Ekonomi Bakanı Sayın Zafer ÇAĞLAYAN, tarafından yapılmıştır, Fuarın 25. yılı dolayısıyla, fuar süresince “Dünden Bugüne UNICERA” sergisi ziyaretçilerin beğenisine sunulmuştur.
· 26 Şubat – 01 Mart 2014 tarihleri arasında, Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenen 26. Uluslararası Seramik Banyo Mutfak Fuarı UNICERA Tüyap tarafından Türkiye Seramik Federasyonu (TSF) ve Tesisat İnşaat Malzemecileri Derneği (TİMDER) işbirliği ile organize edilen, sektöründe dünyanın en büyük ikinci uluslararası fuarı olan UNICERA 2014, seramik banyo ve mutfak sektörünün önde gelen oyuncularını 26. kez Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde bir araya getirmiştir.
TEŞEKKÜR
Sayın Delegeler, 

Başkanlığım döneminde birlikte çalıştığımız Yönetim Kurulu Üyeleri’ne huzurlarınızda teşekkür eder, SERHAM Derneğimizin 2011 - 2014 yılı başlıca çalışmalarını yukarıdaki şekilde bilgilerinize ve onayınıza sunarım.

Saygılarımla,

Bayram Altıntop 

Yönetim Kurulu Başkanı

SERHAM 

Seramik, Cam ve Çimento Hammaddeleri Üreticileri Derneği 
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