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2007 - 2009 DÖNEMİ FALİYETLERİ

TİMDER, 1988 yılında sektörün ileri gelen inşaat malzemeleri satıcılarının bir araya gelerek İstanbul'da kurdukları bir Sivil Toplum Örgütüdür.

Halen 400 ‘ ü aşkın asil üyesi ve 100’ü aşkın fahri üyesi bulunmaktadır. İzmir, Bursa, Denizli, Antalya, Fethiye, Ankara ‘ da şube ve müstakil kardeş kuruluşlarımızla 1500’ü aşkın üye potansiyeli olan örgütümüz, 2007 Mart ayında ülkemizdeki inşaat malzemesi satıcılarını temsil edecek olan TİMFED Tesisat İnşaat Malzemecileri Federasyonunu kurmuştur.

Dernek faaliyetlerimiz, aşağıda verilen ana başlıklar altına  toplanmıştır. 
1- Örgütsel Faaliyetler;

Ülkemiz sathında yayılmayı amaçlayan Derneğimiz, önceki dönemlerde İzmir, Bursa ve Denizlide şube oluşumu gerçekleştirmiş, Antalya’da  ANTİMDER (Antalya Tesisat İnşaat Malzemecileri Derneği) adı ile müstakil dernek kurmuştur.

Ülkemizdeki inşaat ve tesisat malzemesi satıcılarını aynı çatı altında toplamayı  hedefleyen Derneğimiz, Fethiye’de FİMSİAD (Fethiye İnşaat Malzemeleri Satıcıları İş Adamları Derneği), Ankara’da TİMKODER (Tesisat ve İnşaat Sanayi Malzemecileri Derneği) Antalya’da ANTİMDER ve şubelerimizin de katılımı ile “TİMDER Yönetim Kurulu ve Başkanlar” olarak adlandırılan bir grup oluşturmuştur.

Periyodik olarak, sırası ile örgütlerimizin bulunduğu illerde toplantılar yapılmış, sektör sorunları tartışılmış ayrıca Vali, Belediye Başkanı ve Ticaret Odaları ziyaret edilerek örgütlerimiz tanıtılarak, karşılıklı bilgi alışverişinde bulunulmuştur.

Önceki dönem başkanlarımız tarafından, Federasyon oluşumuna gidilmesi konusundaki telkinler, önceki ve mevcut yönetimlerimizin gündeminde uzun süre yer almıştır. AB sürecine girmiş olan ülkemizde, sivil toplum örgütlerinin, her geçen gün daha da önem kazanması ile federasyon süreci başlatılmıştır.

Bu amaçla Bursa’da Burtimder ve Denizli’de Dimsiad adı ile yeni dernek oluşumuna gidilmiştir. Bu süreçte TOBB Başkanı Sn. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun da teşvik ve destekleri alınmış ve TİMDER Başkanlığında bir federasyon kurulması ile ilgili tüm hazırlıklar tamamlanarak, 28 Mart 2007 tarihinde federasyon’un tüzüğü onaylanmış ve TİMFED adı ile Federasyonumuz kurulmuştur.

06 Nisan 2007 tarihinde UNİCERA fuar sürecinde TOBB Başkanımız ile birlikte yapılan basın duyurusu, Haber Türk TV kanalından canlı olarak yayınlanmıştır. 23 Mayıs 2007 Çarşamba Günü Ankara’da yapılan ilk Genel Kurul Toplantısı sonrasında yapılan , Yönetim Kurulu toplantısı ile  Federasyonumuzun organları tamamlanmıştır.

Önümüzdeki süreçde Federasyonumuzda üye olarak yer almak üzere Van’da VANTİMDER adı ile Nisan başında bir örgüt daha kurulmuş bulunmaktadır.

2- Eğitim Faaliyetleri

2004 döneminde “Arama Toplansı”na konu olan “TİMDER’in eğitim misyonunu üstlenmesi” görüşü  Yönetim Kurulumuz tarafından olumlu ve uygun bulunarak, 2005 Şubat ayında 4 temel konuda pilot bir çalışma yapılarak başlanan ve TİMDER Akademi kapsamında buyıl 5.inci dönemi sürdürülen eğitim faaliyetleri, önceki dönemlerde olduğu gibi 14 farklı konuda 09 Ekim 2008 tarihinde başlamıştır. Dedeman Otelinde katılımcılardan ücret talep edilmeksizin  sürdürülmekte olan  eğitimler 26 Şubat 2009 tarihinde tamamlanmıştır.

Bugün için Yaklaşık 50 firmadan  200’yi aşkın katılımcısı ve 90 kişilik sınıf yoğunluğu ile sürdürülmüş olan eğitim programı sonunda, önceki dönemlerde olduğu gibi, devam ve başarı sertifikası verilecek, ayrıca  dereceye girenler özel armağanlar ile  ödüllendirilecektir.  

Bu dönem eğitim faaliyetlerimize ana sponsorlar olarak Seramik Federasyonu, Kale ve Eczacıbaşı Grupları, diğer sponsorlar olarak da, Franke, Hitit, Teka, Ege Seramik,  Duravit ve  Ekpaş  destek vermişlerdir.

Eğitm dışında bilgilendirme toplantı dizilerimize devam edilerek, 2008 Şubat ayında,  Sayın Deniz Gökçe tarafından sunulan  “2008 Yılında Dalgalanma Ortamında Olası Senaryolar”, 2008 Kasım Ayı başında Prof. Dr. Kerem Alkin tarafından sunulan "Küresel Finans Krizi, Dünya ve Türk Ekonomisindeki Son Gelişmeler ve İnşaat Sektörüne Etkileri"  başlıklı konferans ve 2008 Kasım sonlarında, global krizin iş hayatımız üzerindeki olumsuz etkilerinden uzaklaşmak amacıyla, üyelerimizin eşleri ile birlikte katıldıkları Prof.Acar Baltaş tarafından sunulan  “İş Hayatı – Eş Hayatında kendi Yıldızını Yakala” konulu konferanslar gerçekleştirilmiştir.

3- Fuar Faaliyetleri

Derneğimizin kuruluş yılından 2002 yılına kadar TİMDER organizasyonunda gerçekleştirilen, İnşaat ve tesisat malzemelerinin sunumu ile başlayan ve giderek banyo - seramik ürünlerine yer verilen fuar, 2002 yılından itibaren kurucu üyesi bulunduğumuz Seramik Federasyonu ile birlikte, her yıl Nisan ayında, İstanbul Beylikdüzü’nde    UNICERA Seramik & Banyo Fuarı adı ile düzenlemektedir.   

Böylesine muhteşem bir fuarın Derneğimize mal edilmesinde emeği geçen önceki yönetimlere huzurlarınızda bir kez daha  teşekkürlerimi sunuyorum. 

UNICERA, Türk üreticilerinin en fazla katılım gösterdiği, en geniş katılımcı profiline sahip seramik ve banyo fuarı olmasının yanı sıra, Türkiye'nin içinde bulunduğu coğrafyada da bölgenin en önemli fuarı konumuna gelmiştir. Ortadoğu, Orta Asya ve Balkanlar'ın önemli seramik alıcı ve satıcılarının buluştuğu, büyük ticari potansiyele sahip fuar, dış ülkelerde de adını duyurmaya başlamış ve 2003 yılında (UFİ)  uluslararası fuar niteliğini kazanmıştır. UNICERA bu ünü ile, Avrupa coğrafyasında İtalya’da Cersaie, İspanya’da Cevisama fuarları ile eşdeğere sahip bir niteliğe ulaşmıştır.

Dünyanın 5. büyük üreticisi, 3. ihracatçısı konumunda olan Türk seramik sektör üreticilerinin katılımıyla geçen yıl  gerçekleştirilen, 2006 - UNICERA Fuarı’nı 37.000’in üzerinde  ilgili, ziyaret etmiştir. Her yıl katılım ve ziyaretçi sayılarında önemli artışlar kaydedilen, Fuarlar yalnızca ticari anlamda değil, bir iletişim ve kültür aktarım platformu olarak da önem taşımaktadır. “Türk Seramik Sektörü ve Sürdürülebilir Gelişme” konferansı, avrupalı uzmanlar tarafından sunulan “Ekonomik Krizin Seramik Sektörüne Etkisi ve Sektörün Geleceği” konulu Konferansılara yer verilen fuarlarımızda, yakın gelecekte bu sektörde iş hayatına atılacak olan Seramik Mühendisliği ve Güzel Sanatlar Bölümü öğrencileri için düzenlenen “ziyaret programı”, seramik sektörüne önemli değerler katan sektör mensupları için her yıl düzenlenmekte olan “Seramik Onur Ödül Töreni” sektörümüzün ilgi odağı olmaktadır. 

Bu yıl 01 – 05 Nisan 2009 tarihleri arasında gerçekleştirilen fuarımız, kriz ortamına rağmen gerek katılım ve gerekse yabancı ve  yararlı ziyaretçi açısından beklentilerimizi karşılamıştır.

4- Yayın ve İletişim Faaliyetleri

-Üç ayda bir 5.000 adet olarak basılan TİMDER Dergisi’nin TEMMUZ 2005 tarihli 51. sayısında ebadı büyütülmüştür. İçerik ve tasarımında yapılan gelişmeler sonucunda  Dergimize reklam veren firma sayıları artmış ve ajanslar tarafından yapılan sektörel değerlendirmede ön sıralarda yer almıştır.

-WEB sitesi yenilenmiştir.

-Kısa ve önemli mesajların tüm üyelerimize duyurulduğu posta-güvercin sistemi etkin şekilde kullanılmaktadır.

5-Sosyal Faaliyetler

-İftar Yemeği 

2007 ve 2008 yıllarında Ramazan ayında verilen  iftar yemeği, önceki yıl olduğu gibi Darülaceze’de bakıma muhtaç, kimsesiz kişilerle birlikte yapılmıştır. Ayrıca üyelerimiz ve çalışanları için iftar yemeği düzenlenmiştir.

-TANER OĞUZ – TİMDER Futbol Turnuvası 

Her yıl geleneksel olarak yapılmakta olan Taner Oğuz – TİMDER futbol turnuvası, . geçen yıl  20 Nisan – 08 Haziran tarihleri arasında gerçekleştirilmişir. Bu yıl Mayıs ortasında başlaması planlanmış olan geleneksel turnuvanın Haziran ortalarında tamamlanması planlanmıştır. 

6-Diğer Faaliyetler

-Üretici Firmaların Üst Düzey Yöneticileri ile Toplantılar

Sektörel sorunların görüşüldüğü toplantılarda, üyelerimizin taleplerini aktarma fırsatı bulunmuş ve ortak çözümler üretilmiştir.  

-Sektörel şikayetlerin değerlendirilmesi,

Bazı üyelerimizin, bayisi olduğu üretici firmalar ile yaşamakta olduğu sorunlar, Derneğimize iletilmiş ve Derneğimizin aracılığında çözüm üretilmeye çalışılmıştır.

-AB ilişkileri,
Derneğimiz, 03 Ekim 2005 de başlayan AB Katılım Sürecinde, Devlet Bakanı Sn. Ali Babacan’ın koordinasyonunda  yürütülen bilgilendirme toplantılarına muntazam olarak katılmıştır. 

-Anlaşma Kapsamındaki Kuruluşlar,

Üyelerimiz ve birinci dereceden  yakınlarının sağlık, ulaşım, konaklama gibi hizmetlerden, daha uygun şartlarda yararlanmaları amacıyla anlaşma yapılan firmaların sayıları her geçen gün daha da arttırılmaktadır. Son olarak bir akaryakıt firması ile yapılan anlaşma kapsamında, üyelerimizin indirimli fiyat dan yararlanmaları, ayrıca  Derneğimize de katkı sağlanması mümkün kılınmıştır. 

-İnşaat Yapımcıları Meclis Üyeliği
TOBB bünyesinde sektör sorunlarının kapsamlı biçimde belirlenerek uygun çözüm önerilerinin geliştirmesi ve bu önerilerin hükümete ve diğer kuruluşlara iletilmesi ve zamanında sonuçlandırılmasının sağlanması için kurulan İnşaat Yapımcıları Meclisi’nde 19 Temmuz 2006 tarihinden itibaren TİMDER yer almaktadır. 

-GfK Türkiye  Araştırma  Hizmetleri Şirketi ile Anlaşma

İnşaat malzemeleri alt sektör grubunda yer alan, seramik, vitrifiye, küvet, armatür, banyo aksesuarları gibi  ürün gruplarında;

*Toplam Yapı Pazarı Satış Değeri, (YTL)

*Toplam Yapı Pazarı Satış Değeri Değişimi, (%-Bir önceki altı ay ile karşılaştırmalı)

*Kanal Büyümesi. (%-Bir önceki altı ay ile karşılaştırmalı) istatistiklerini oluşturulması faaliyetleri muntazam olarak sürdürülmektedir.

 
-Danışman Hizmetleri 

Derneğimiz faaliyetlerinin yasalara uygun biçimde sürdürülmesi, AB mevzuatı, rekabet yasası, patent konularında uzman olan ayrıca, üyelerimizin ticari ve özel problemlerinin çözümünde yardımcı olmak üzere hizmet aldığımız Ankara odaklı Danışmanımıza ek olarak, İstanbul odaklı bir danışman istihdamı konusunda da karar alınmış ve Üyelerimizin ticari ve her türlü hukuki sorunlarının çözümünde yardımcı olması öngörülen  ikinci danışmanımız da 2007 Mart Ayında hizmet vemeye başlamıştır. 

-Öğrencilere Burs 

Eğitime önem veren derneğimiz Sektörel eğitimin yanı sıra, özgün eğitime de desteğini sürdürmüştür. Kurucu Üyemiz merhum Hüseyin Rıfkı Erson adına öğrenci burs fonu oluşturularak 30 u aşkın öğrenciye burs verilmesine devam 

edilmiştir. Ayrıca Bazı okullarımızın ihtiyacı olan  eğitim gereçleri tamamlanmış  ve onarıma muhtaç  olan bölümlerinin  tadilatları yaptırılmıştır.

Saygılarımla,

Kemal Yıldırım 

Yönetim Kurulu Başkanı 

